



青岛无棣四路小学 四年级2班 陈华彬 指导老师 王廷伟

## 赏花之趣

我同学家有一个大院子，他父亲在院子里养了几十种花。我常常去他家，置身于五彩缤纷的鲜花中，任花香牵动我的憧憬，任花姿牵动我的情思。

我不懂花，却有赏花的雅兴。听同学介绍，有些花是很名贵的。在我眼中，花就是花，不分高低贵贱。那白花晶莹如一捧白雪，那红花绚烂似一片霞，还有金黄的、粉红的、紫色的……色彩各异的花，令我目不暇接。

有盆花几乎没有绿叶，盛开着十多朵橘红的大花，同学说它已开花半个多月了，焕发着勃勃的生

机，展现出一片春色。在这个花园里，一年四季都是花期，我置身于花丛中，仿佛自己也是一朵亭亭玉立的花。学习中的小烦恼通通烟消云散，生活一下子变得丰富多彩起来。

赏花，视野被绚丽的花朵填满，格外舒适，情绪被芬芳的花香感染，更加惬意。展示在我面前的，充盈在我心间的，只有这净化着我、滋润着我的鲜花。每天面对这些姹紫嫣红的鲜花，生活也会变得更加美好，更富有诗情画意。

小花园像一坛百年的佳酿，是养花人的妙手打开了封口，让浓郁的芳香把我们的美好生活浸透。

## 苔花

青岛李沧区实验初中 九年级7班 刘嘉琪 指导教师 赵瑞霞

郁郁寡欢的我，背着画板走回家的路上，忽然脚下一滑，险些“亲近”了大自然。我低头看去，原来是踩了苔花。

它让我想到了平凡的自己，刚刚被批评“没有绘画天赋”，儿时远大的理想仿佛被磨灭了，自己不敢也不愿走出舒适圈去广袤天地看看，只在小圈子里默默无闻。而这苔花，与我一样平凡渺小，于是我竟生出同病相怜之感。

又至暮春时节，满目浓绿。虽然一直努力，但我依然是那个毫不起眼的“丑小鸭”。雨后的李村河畔，我对好友诉说着自己的不甘。一低头，我又遇到了苔花，这时的它又青了几分，细看，还有比米粒还小的孢子，长在细细长长的小柄上，如同一个个歪着脑袋的小葫芦。

我忽然来了兴趣，四顾寻找苔花，这才发现原来背阴处、石砖缝里、台阶相接处都有它们的身影。它

们虽然细小，却是一枝又一枝，挨挨挤挤，几枝成团，几团成簇，摇曳在暮春的光影里。我心里暗暗思忖：这苔花生得那般渺小，处境那么恶劣，活得却是这样张扬恣意！

一瞬间，我觉得苔花才是万千生灵中的强者，不因渺小而放弃，不因平凡而自卑，不因践踏而失去希望。你看它积蓄了一个严冬的能量，才在春天生长起来，从容看百花盛开，淡然等叶落草枯。

“你看地砖做什么？”朋友不解地问。“苔花如米小，也学牡丹开。”我指着一片苔花说。那一刻，我释然了。平凡如何？渺小又如何？何必自缚。像苔花一样，努力地一点一点地生长，走进更广袤的天地，邂逅一个个平凡却向上的人，也悦纳那个平凡渺小，却心怀志向，努力成长的自己。

谢谢我脚下的那簇苔花，它们教会了我接纳与热爱。



## 卖热狗的小贩

青岛大学路小学 六年级6班 穆叙然 指导老师 田惠

那天，我又一次望着书本上那一树凌寒独放的梅花，便想起他，那个令我最敬佩的人。

那是一个天高云淡的日子，街道上人来人往，我的目光停留在一个卖热狗的小贩身上。小贩大约四十多岁，一头乌黑的头发，小麦色的皮肤，友善的大眼睛忽闪着，嘴边一直挂着微笑。虽然他的摊位前顾客不多，但他始终向来来往往的每一个人微笑着。那笑像阳光，令人心里暖暖的。

这时，我突然心血来潮想买一个热狗。“可以给我一个……”还没等我说完，他就用一只手指着耳朵和嘴，另外一只手不停摇着。他竟然是一名听障者。我有些惊讶，他只能看到世上美丽的色彩，却无法听到美妙的声音，无法用优美的语言去表达心意，这真是莫大的痛苦啊。他或许看出我有些犹豫，便拿起一个小牌子，示意

我点餐。点餐后，在他给我做热狗时，我无意间发现他的手指上有厚厚的茧子，两只手显得非常粗糙。再仔细一看，他做热狗的动作十分娴熟，不知练过多少遍了。接过小贩递来的热狗，我不由觉得有些沉重。一名听障者摆起小摊卖热狗，需要克服多少困难啊。

吃完热狗，我思绪万千，想起了海伦·凯勒，尽管她生活在黑暗中，却没有向命运低头，而是坚持努力奋斗，最终取得了辉煌的成就。再看看眼前的小贩，我想，自己还有什么理由不努力呢？

成功没有秘诀，没有捷径，靠的是坚韧不拔的奋斗，靠的是始终如一的坚持。这名卖热狗的小贩，虽然他和我素不相识，但成了我心目中敬佩的人，他那自食其力、不怕困难的精神像一棵寒梅，永远在我心中绽放着。

## 英语老师

青岛第五十三中学初中部 七年级12班 刘昕妍

晨光熹微，星光迷离，微风轻轻柔柔地抚摸着万物。这晨光、星光、微风，交织成一张魅力无穷的网，包裹着世间万物。天空微微泛起鱼肚白，轻轻的脚步声叩开了黎明的宁静。一个纤细美丽的身影向我们走来。她是我们的英语老师，杨老师。

她是一位美丽的老师。尽管岁月在她脸上拂过，留下了眼角的鱼尾纹、额头的抬头纹，似乎在诉说着这些年的教学生涯，但她清秀的脸上仍隐约露出年轻时的秀美。可惜，我没有机会一睹她当年的样貌。

她是一位爱笑的老师。泛红的面庞上总挂着幸福的笑容，乌发中掺进的几缕银丝诉说着教学的岁

月，虽说她没能逃过岁月的洗礼，但她笑起来的时候，温柔得像春日的朝露，又像春日乡间的杨柳，也像一朵开得鲜艳的玫瑰……

她是最能和孩子们玩得来的老师。当她带我们做英语游戏，大家开怀大笑的时候，我们在快乐中学习；当她给我们讲有趣的英语故事，大家惊叹连连的时候，我们在快乐中学习；当她带我们练习英语音调，大家玩笑搞怪的时候，我们在快乐中学习；当她开心得像个孩子时，她身上的亲和力展现得淋漓尽致。

这就是我亲爱的英语老师，成长路上有她相伴一程，是一种幸福。



## 挽留海鸥 守护美好

青岛君峰路中学 智勇皓

青岛这座美丽的海滨城市，以优美的海岸线而闻名于世。除此以外，青岛还有一道特殊的“风景线”，成群结队的海鸥在青岛湾飞翔，为海天一色的风景增添了更多灵动之美。

30年前，《青岛晚报》发起挽留海鸥行动，正是为了唤起人们对海鸥的保护意识。留住海鸥，不仅仅是对生态环境的保护，也是对精神文明建设的呼唤。青岛的生态环境，无疑是城市最宝贵的财富之一。蔚蓝的海水、洁净的沙滩、翱翔的海鸥组成了这片土地最美丽的画卷。然而，这一切的美好并非来自于偶然，而是靠着一代又一代青岛人的呵护和守护。留住海鸥是对这份守护的延续和升华。

海鸥作为海域上的精灵，承载着人们对自然的向往和对美好生活的追求。我们应该为它们创造一个安全、清洁的生存环境，让它们在这片蔚蓝的海天之间自由翱翔，与我们共同分享这份美好。

挽留海鸥，是一种情怀，更是一种精神。它让我们重新审视自己与自然的关系，让我们重新思考人类与动物之间该如何和谐共生。我们不仅仅是在保护一种动物，更是在守护一种精神，一种对自然、对生命敬畏和热爱的精神。

挽留海鸥是青岛闪亮的名片。让我们携手起来，共同守护青岛的这份美好，让海鸥在我们蔚蓝的海面上永远翱翔！

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

## 我家的“闪电侠”

青岛同安路小学

三年级14班 任瑞鑫

我家里有一只可爱的小乌龟，因为游泳速度极快，就拥有了闪电这个名字，我还送了它一个“闪电侠”的美称。

闪电的家是一个四四方方的鱼缸，缸里装了一些水，缸底铺满了五颜六色的鹅卵石，还有珊瑚点缀其间，温馨极了。

闪电的脑袋圆圆的，两个小黑豆似的眼睛嵌在两边十分有神。它的壳异常坚硬，像一个盔甲，估计一个成年人踩上去，它都不会受伤。闪电还有四只灵活的爪子，用来划水或辅助爬行。

闪电可贪吃了，无论给它吃什么，它都来者不拒。每当我把面包虫放进鱼缸里，无论它正在鱼缸哪个角落，都会像一道闪电一样闪现在我面前，一口咬住面包虫，真不愧是“闪电侠”。它还是个小顽皮，好几次都在跟我玩装死的游戏，后来我才知道它居然是在呼呼睡大觉。

我非常喜欢这只“闪电侠”，它已经成为我生活中不可或缺的小伙伴。



观海新闻客户端